Bnadubocmokckia

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВЪДОМОСТИ.

Выходять два раза въ мѣсяцъ (1-го и 15-го числа).

Присланныя для напечатанія рукописи, по усмотрѣнію Редакцій, подвергаются сокращеніямъ и неправленіямъ; авторы, несогласные съ этимъ, должим дълать оговорку предъ заглавіемъ рукописи.

Рукописи, непринятыя для печати, возвращаются авторамы или лично, или по почть за ихъ счеть.

Рукониси, невостребованныя въ теченіе года, уничтожаются. Гонорара не существуеть.

MM 8-9

Годъ изданія

VI.

Подписная плата 6 р. 50 к. въ годъ, съ доставкой и пересылкой. Подписка на иныхъ условіяхъ не принимается.

Частныя объявленія печатаются по 30 коп. за строку петита въ концѣ оффиціальной и впереди неоффиціальной части и по 15 к за строку петита позади текста.

За объявленія свыше трехт. разъ плата по соглашенію.

Адресъ Редакцін: г. Владивостокъ, Успенская ул. № 6.

т 1 /Мая 1908 года. ; т 1908 года.

RAHALLAILMEEO GTOAF

Указъ Святъйшаго Синода на имя Высокопреосвященнъйшаго Евсевія, Архіепископа Владивостокскаго и Камчатскаго, отъ 16 февраля 1908 года № 1980, съ разъясненіемъ о томъ, что пенсіонныя права умершихъ священнослужителей за выслугу послъдними сокращенныхъ сроковъ, примънительно къ ст. 10 Высочайше утвержденнаго 18 февраля 1858 года положенія Сигирскаго Комитета, на ихъ семейства не распространяются.

По указу Его Императорскаго Величества, Святьйній Правительствующій Синодъ слушали: предложеніе Г. Товарища Синодальнаго Оберъ-Прокурора, отъ 29 декабря 1907 года № 31801, съ заключеніемъ Хозяйственнаго Управленія, но ходатайству Вашего Преосвященства и Преосвященныхъ Приамурскаго и Якутскаго о назначеніи пенсіи изъ казны, на основаніи Высочайше утвержденныхъ 18 февраля 1858 года положенія Сибирскаго Коми-

тета и 8 мая 1884 г. мнънія Государственнаго Совъта, вдов'в протојерея Екатерин'в Михайловой, вдовамъ щенниковъ Капитолинъ Рождественской, Маріи Мичуриной, Елисаветь Протодіаконовой, Екатеринь Михайловой и Наталіи Карякиной и несовершеннольтнимъ умершаго священника Всеволода Пляскина-Маров, Марін. Иннокентію, Всеволоду и Валентинъ. С правка: Департаменть Государственнаго Казначейства, въ отзывъ, отъ 14 іюня 1907 г. за № 13690, разъяснилъ, что просъ о правъ семействъ священнослужителей на полученіе пенсій по закону 18 февраля 1858 года о пенсіяхъ священнослужителямь бывшей Камчатской епархіи, мнънію Министерства Финансовъ, подлежить разръшенію въ отрицательномъ смыслъ, въ виду того, что 1) въ упомянутомъ законъ о правъ семействъ ничего не сказано, между тёмъ какъ во всёхъ спеціальныхъ положеніяхъ таковыя права обыкновенно указываются (стт. 257, 345 и 576 Пенс. Уст.), и 2) что законъ 18 февраля 1858 года устанавливаетъ въ пенсіонномъ отношеніи для священнослужителей бывшей Камчатской епархіи особую а такъ какъ льготные законы не могуть быть примъняемы распространительно, то и положение 18 февраля 1858 года можеть быть примъняемо лишь къ опредъленно указаннымъ въ немъ лицамъ, т. е лишь къ самимъ священнослужителямъ. Приказали: Принимая во вниманіе вышеприведенный отзывъ Департамента Государственнаго Казначейства за № 13690, Святьйній Синолъ. изложенному въ настоящемъ предложении заключению, опредъляеть: въ назначении вдовъ протојерея Екатеринъ Михайловой, вдовамъ священниковъ: Капитолинъ Рождественской, Маріи Мичуриной, Елисаветь Протодіаконовой, Екатеринъ Михайловой и Наталін Карякиной и несовершеннольтнимъ дътямъ умершаго священника Всеволода Пляскина пенсій изъ казны за службу мужей первыхъ и отца последнихъ въ бывшей Камчатской ецархіи. на

основаніи Высочайше утвержденных 18 февраля 1858 года положенія Сибирскаго Комитета и 8 мая 1884 года мнінія Государственнаго Совіта, отказать, такъ какъ устанавливаемыя этими законами пенсіонныя преимущества распространяются лишь на самихъ священнослужителей, а не на семейства ихъ, о чемъ, для свідінія, и послать Вашему Преосвященству указъ.

Владивостокская Духовная Консисторія приказали: синодальный указъ за № 1980, переданный Его Высоко-преосвященствомъ въ Консисторію при резолюціи отъ 6 марта сего года за № 599, напечатать для свѣдѣнія въ мѣстныхъ Епархіальныхъ Вѣдомостяхъ, предложивъ духовенству епархіи на будущее время при возбужденіи предъ Епархіальнымъ Начальствомъ ходатайствъ о назначеніи пенсій и пособій вдовамъ и сиротамъ руководствоваться Высочайше утвержденнымъ 3 іюня 1901 года уставомъ о пенсіяхъ для епархіальнаго духовенства, въ свое время разосланнымъ Консисторіей по церквамъ епархіи.

Извістія и распоряженія Епархіальнаго Начальства.

Циркулярный указъ Вадивостонской Духовной Консисторіи Причтамъ и старостамъ Маньчжурскихъ церквей,

оть 28 марта 1908 г. № 9, о пріобритеніи Маньчжурскими уерквами восковых всенчей на одном лишь епархіальном свичном заводи при Уссурійском Св. Троицком Монастыри.

По указу Его Императорскаго Величества, Владивостокская Духовная Консисторія, въ отмѣну циркулярнаго указа, отъ 8 октября 1907 года за № 8—16 (Влад. Епарх. Вѣдом. 1907 г. № 17—18), предписываетъ причтамъ п старостамъ Маньчжурскихъ церквей пріобрѣтать церковныя восковыя свѣчи на одномъ лишь епархіальномъ свѣчномъ заводѣ при Уссурійскомъ Св.-Троицкомъ монастырѣ, тому-же заводу продавать свѣчной огаръ на одина-

ковыхъ условіяхъ съ остальными церквами мѣстной епархін, по цѣнамь, установленнымъ съ утвержденія Епархіальнаго Начальства епархіальными съѣздами и съ попуднымъ отчисленіемъ сбора на общеспархіальныя нужды духовенства.

Архипастырское благословеніе.

- 1. Резолюцією Его Высокопреосвященства, отъ 18-го февраля сего года за № 430, преподано Архипастырское благословеніе съ выдачею установленныхъ грамотъ: крестьянину села Жарикова Ивану Исботарь, за пожертвованное имъ напрэстольное съ двумя серебряными вызолоченными чеканной работы съ эмалью досками Святое Евангеліе стоимостью въ 125 рублей; Никольскъ Уссурійскому купцу Валеріану Козлову за пожертвованные 200 рублей въ Платоно-Александровскую церковь; казакамъ станицы Платоно-Александровской Титу Мигунову—за пожертвованіе 150 рублей на пріобрѣтеніе колоколовъ для своего приходскаго храма и Константину Портившину за пожертвованія двухъ въ багетовыхъ рамахъ иконъ Воскресенія Господня и Святаго Чудотворца Николая стоимостью въ 120 рублей.
- 2. Резолюцією Его Высокопреосвященства, отъ 18 февраля сего года за № 434, преподано Архипастырское благословеніе съ выдачею установленныхъ грамотъ членамъ строительнаго комитета по постройкѣ храма въ станицѣ Платоно Александровской казакамътой-же станицы: Василію Давидову, Ананію Миновицикову и Константину Везсонову за усердное и ревностное исполненіе ими обязанностей по должности членовъ названнаго комитета.
- 3. Резолюцією Его Высокопреосвященства, отъ 28 февраля 1908 года за № 521, преподано Архипастырское благословеніе съ выдачею установленныхъ грамотъ крестъянамъ селенія Половки за пожертвованія въ свой при-

ходскій храмъ: 1) Митрофану Васильеву Рыбанью за пожертвованный колоколъ стоимостью въ 120 рублей и одиннадцати иконъ въ 200 рублей; 2) Роману и Іоакову Ромащенко за пожертвованные два кіота въ 300 рублей; 3) Михаилу Іоасафову Волошину за пожертвованный колоколъ въ 80 рублей и икону Божіей Матери въ 60 рублей; 4) Антонію Никитину Дэюба за пожертвованную среброзлащенную икону Святаго Великомученика и Побъдоносца Георгія въ 113 рублей.

Архипастырская благодарность.

Резолюціей Его Высокопреосвященства, отъ 17 марта 1908 года за № 697, объявлена Архинастырская благодарность: 1) З-й роть 2-го Уссурійскаго жельзнодорожнаго баталіона во главь съ командиромъ роты капитаномъ Сергіємъ Ивановичемъ Лелюхинымъ за сооруженіе и пожертвованіе въ Хабаровскую жельзнодорожную церковъ гробницы для плащаницы стоимостію въ 200 руб.; 2) ефрейтору того-же ж. д. баталіона Миханлу Гопцу за пожертвованіе въ Никольскъ-Уссурійскую жельзнодорожную церковь трехъ запрестольныхъ иконъ Воскресенія Христова въ 200 руб.; 3) жень подполковника того-же ж. д. баталіона Маріи Александровнь Грузиной за пожертвованіе въ Никольскъ-Уссурійскую жельзнодорожную церковь серебряной лампады въ 75 руб. и орѣховаго кіота для иконы Божіей Матери «Утоли Моя Печали» въ 100 руб.

Отъ Владивостонскаго Отдъленія Епархіальнаго Училищнаго Совьта. Къ свъдънію о.о. Завъдывающихъ и Учащихъ въ церковноприходскихъ школахъ.

На основаніи закона отъ 26 апраля 1906 года экзамены въ одноклассныхъ церковно-приходскихъ школахт

и школахъ грамоты производятся въ комиссіи, состоящей изъ завѣдывающаго и учащихъ школы при участіи въ сей Комиссіи кого-либо изъ членовъ Уѣзднаго Отдѣленія Епархіальнаго Училищнаго Совѣта, или Уѣзднаго Наблюдателя церковныхъ школъ, или же вообще уполномоченнаго отъ Уѣзднаго Отдѣленія лица, при чемъ Отдѣленія при выдачѣ свидѣтельствъ объ окончаніи курса должны руководиться одними мишь актоми о производстви испытанія названной комиссіи, не требуя отъ Завѣдывающихъ школами представленія письменныхъ работъ учащихся или вообще другихъ какихъ-либо документовъ.

Владивостокское Отдѣленіе Епархіальнаго Училищна-го Совѣта проситъ о.о Завѣдывающихъ церковно-приходскими школами поспѣшить представленіемъ школьныхъ листковъ за 1907 годъ.

Отъ Никольскъ-Уссур Отдѣленія Владивостокскаго Епарх. Училищнаго Совѣта.

Въ дополнение къ списку, напечатанному въ № 7, Влад. Епарх. Вѣдомостей за сей годъ, о ножертвованияхъ, поступившихъ отъ церквэй 4-го и 7 благоч округовъ на разсылку почтою учебниковъ и учебныхъ принадлежностей, Отдѣление объявляетъ о вновъ поступившихъ чрезъ благочиннаго 5 го округа свящ. о. Ав. Котякова, пожертвованияхъ отъ слѣдующихъ церквей:

						-				·						
5)	Липовецкой (прин	4CI	ior	ł)			•		•						5	
	4) Новожатской															
	3) Григорьевской					•			¥						3	The seems
	2) Нестеровской															
	і) Платоно-Алекс	lar.	IJĮ	OP	СК		٠	•	•		•	•	٠	•	J	pyo.

Итого. . 19 руб.

Отдѣленіе долгомъ считаетъ принести искреннюю благодарность о. благочинному 5-го округа и настоятелямъ помянутыхъ выше церквей.

Согласно ходатайства увзднаго наблюдателя и по докладу Владивостокскаго Епарх. Училищи. Совъта отъ 10 марта с. г. за № 21, Настоятельница Рожд.-Богородичи. женскаго монастыря Игуменія Павла, резолюцією Его Высокопреосвященства отъ 19 марта 1908 г. № 723, утверждена възваніи Попечительницы Женской школы при Никольскъ-Уссур. монастырскомъ подворьв.

Ник.-Усс. Отдъленіе объявляетъ къ свъдънію церковно-приходскихъ учителей, не имѣющихъ званія учителя, чтобы они въ началѣ сентября сего 1908 г. (не позже 10 го числа) при Владивостокскомъ Епархіальномъ Училищномъ Совътъ держали экзаменъ на званіе учителя одноклассной церковно-прих. школы.

Учителя, которые не выдержать этоть экзамень, будуть съ 1-го сентября 1908 г. считаться отчисленными отъ должности, такъ какъ въ Отдъленіи постановлено, чтобы съ 1-го сентября не оставалось ни одного безправнаго учителя.



Владивостокскія

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВЪДОМОСТИ.

1-го мая. №№ 8-9. 1908 года.

TACTL HEOFFILIATIONS.

Слово

въ Великій пятокъ*).

Мы законъ имамы, и по закону нашему долженъ ссть умрети (Іоан. XIX, 7.).

Такъ говорили враги Спасителя Пилату, настанвая на томъ, чтобы Пилатъ осудилъ Господа на смерть. И они достигли своей цѣли. Пилатъ, лично не находившій въ ученіи и жизни Христа Спасителя ничего достойнаго смерти, видѣвшій ясно, что іудеи только зависти ради предаша Его (Мв. XXVII, 19) ему на судъ, наконецъ, уступилъ настоянію Его враговъ и предаде имъ Гисуса, да Его пропиуть (--26).

Итакъ, Господь судяй живымъ и мертвымъ, Самъ осужденъ Своими врагами на смерть — осужденъ, не смотря на то, что Его не только осуждать, но и предавать суду не за что было. Ученіе Спасителя настолько высоко-нравственно, проникнуто такою любовію къ людямъ и такъ чисто, возвышенно, что и язычникъ Пилатъ ничего въ этомъ ученіи достойнаго смерти и даже какого бы то ни было наказанія для Божественнаго учителя не нашелъ, и только упорство, зависть и злоба враговъ Его заставили Пилата уступить и произнести смертный приговоръ. Равно и въ жизни Спасителя не только не было ничего такого, за что можно было бы Его судить и осу-

^{*)} Произнесено Его Высокопреосиященствомъ, Архіепископомъ Евсевіемъ въ Каоедральномъ Соборъ за вечерней, 11 апръля 1908 г.

ждать, а, наобороть, вся жизнь Его должна бы вызывать въ Его современникахъ только почтеніе, благодарность и любовь къ Нему если уже не какъ къ Богочеловъку, то во всякомъ случав какъ къ необыкновенному праведнику и благодътелю, исцълявшему больныхъ, воскресавшему мертвыхъ, питавшему алчущихъ. И тъмъ не менъе враги Хоистовы настояли на Его смерти. Невольно хочется воскликнуть: какое страшное беззаконіе совершили какую адскую элобу проявили, какую черную неблагодарность!-Но воздержимся, братіе, отъ осужденія враговъ Христовыхъ и обратимъ лучше вниманіе на себя, не повинны ли и мы въ томъ же, въ чемъ и они Они не приняли ученіе Христа Спасителя, не поняли и неоцінили Его благодвяній, и имъ казалось, что они по праву законно настаивали на Его смерти, яко Себе Сына Божія сотвори (Iоан. XIX, 7).

Мы христіане отъ рожденія; мы знаемъ, мы должны знать, какое благодѣтельное вліяніе имѣло христіанство для нашего отечества, для нашей общественной, семейной и частной жизни. И тѣмъ не менѣе не повторяютъ ли многіе изъ насъ, изъ нашихъ соотечественниковъ вообще вмѣстѣ съ врагами Христовыми о Божественномъ Основателѣ христіанства: мы законг имамы, и по закону нашему долженъ есть умрети?

Господь Снаситель зановъдалъ Своимъ послъдователямъ воздавать Кесарево Кесареви и Божія Боюви (Мо. XXII, 21). Такъ у насъ и было съ лътъ древнихъ до послъдняго времени. Не даромъ наша Русь получила названіе Царелюбивой и Святой. Но что же мы видимъ теперь, въ послъдніе два-три года?—Съ высоты Царскаго престола намъ дарованы разнаго рода гражданскія и церковныя свободы. Предполагалось, конечно, что, пользуись этими свободами, мы свободно и сознательно будемъ върными Царю и родинъ гражданами и добрыми христіанами. А что же вышло въ дъйствительности? Смуты и нестро-

енія, неповиновеніе начальству, непочтеніе даже къ Ца-рю, неисполненіе своего гражданскаго долга, недостатокъ любви къ своей родинъ до крайнихъ предъловъ усилились у насъ какъ разъ именно съ того времени, когда намъ дарованы гражданскія свободы. Съ этого же времени замътно начала падать въ нашемъ православномъ отечествъ и въра православная, а съ паденемъ въры пала и нравственность. Свобода слова и печати породила массу такихъ книгъ, брошюръ и газетныхъ статей, которыми въ корнѣ подрывается православіе и даже вообще христіанство. Вмъсть съ тьмъ значительно увеличилась соблазнительная и вообще безнравственная литература, въ множествъ появились такъ называемыя порнографическія изображенія и открыто показываются и продаются и старымъ и малымъ. – Свобода въронеповъданія послужила для многихъ поводомь къ отпадению отъ православія и даже къ переходу въ іудейство, магометанство и азычество.- Призывъ къ свободному, а не принудительному почитацію праздниковъ повелъ къ тому, что многіе стали проводить праздничные дни совсъмъ не по-христіански, безъ нужды занимаясь въ эти дни обычными дълами или, что еще хуже, предаваясь разнаго рода увеселеніямъ и даже разгулу и, при томъ, какъ разъ именно въ то время, въ храмахъ Божінхъ совершается богослуженіе. — Предполагалось, что съ дарованіемь свободь и съ уравненіемъ въ гражданскихъ правахъ всёхъ гражданъ усилится между людьми любовь, которую Господь Спаситель поставилъ главнымъ отличительнымъ признакомъ Своихъ поельдователей-о семь разумьють вси, яко Мои ученицы есте, аще любовь имате между собою (Ioan. XIII, 35),но вышло какъ разъ наоборотъ. Никогда въ нашемъ отечествъ не было такъ много вражды, какъ теперь, съ дарованіемъ свободъ. Многіе и даже очень многіе изъ христіанъ совежмъ забыли запов'єдь Спасителя о любви и готовы не только оскорблять другь друга и всячески обижать и обирать, но не ръдко даже и истреблять. Что все это значить, какъ не то, что многіе изъ насъ, подобно врагамь Христа Спасителя—іудеямъ, готовы повторять: ми законг имами, и по закону нашему Христосъ, Единородный Сынъ Божій, и Его ученіе, Его заповъди для насъ не существуютъ, Христосъ долженг есть умрети? Страшно и подумать, что будеть съ нами. съ нашимъ отечествомъ, если такое злоупотребленіе свободами будетъ продолжаться и впредь, а тъмъ болье, если оно будетъ усиливаться. Какъ бы и намъ не подвергнуться такому же гнъву Божію и наказанію, какое несуть іудеи, со времени земной жизни Спасителя не имъющіе не только своего царя и вообще своихъ правителей, но даже и своего отечества?

Но Господь долготерпить на насъ, ожидая нашего обращенія и покаянія. Покаемся же, пока не поздно. Намъ дарованы законы о свободахъ. Пе будемъ же подобны іудеямъ, а скажемъ себѣ и постараемся сказанное провести въ жизнь: мы закону имамы, и по закону нашему мы свободно и съ любовію подчинимся благому игу Христову, свободно и охотно будемъ исполнять заповѣди Христа и Его святой Церкви и воздавать Кесарево Кесарю и Божіе Богу. Съ такимъ намѣреніемъ приблизимся къ живоносному гробу Спасителя, съ вѣрою и любовію облобызаемъ Его пречистыя язвы, и Господь, по своему милосердію, помилуетъ и спасеть насъ и наше отечество. Аминь.

Евангеліе.

* *

Ты, книга святая, отрада душѣ, Звѣзда путевая въ сей жизненной мглѣ, Въ печальный часъ жизни, въ минуты скорбей Святымъ утѣшеньемъ являешься мнѣ. Читаю страницы священныхъ словесъ:— И легче какъ будто тяжелый мой крестъ; Яснъе становится жизненный путь; Меня оставляетъ душевный недугъ.

Священная книга! душевный мой врачъ!
Ты души врачуеть отъ гибельныхъ язвъ,
Ты всѣхъ оживляеть, всѣмъ свѣть подаеть,
И всѣхъ къ нестарѣемой жизни ведеть.

О, свътъ, просвътившій всь міра концы, О, чудный источникъ спасительныхъ силъ! Ты Божінмъ свътомъ меня озари Струей благодати меня напои!...

Е. Миртова.

Поъздка Его Высокопреосвященства, Высокопреосвященнъйшаго Евсевія, Архіепископа Владивостокскаго въ г. Благовъщенскъ, Амурской области, съ 29 сентября по 28 октября 1907 г.

(Продолжение).

23 октября выбхали довольно рано на ст. Максимиху. На перегонъ между двумя этими станціями хребеть Хинганъ оканчивается, и вновь начинается ровная, болотистая степь. Такимъ образомъ Хинганъ пробхали вполнъ благополучно, даже больше—съ удовольствіемъ. Прекрасная дорога, удобныя чистыя станціи, добрыя лошади, порядокъ и чистота—все это дълало дорогу пріятною, а великольные виды, почти первобытная природа не мало содъйствуютъ пріятности путешествія. Никакихъ страшныхъ разбойниковъ мы не встрътили, а изъ звърей видъли только бълку—звъря совсъмъ не опаснаго. Нътъ сомньнія, что когда дорога чрезъ Хинганъ будетъ

сдана въ пользование населения, когда здъсь будутъ почтовыя лошади, многие будутъ Ездить сюда лътомъ въкачествъ туристовъ или охотниковъ.

Посль Максимихи следуеть казенная станція Биджанъ, съ которой въ настоящее время путь сворачиваетъ на старый тракть, такъ какъ особо устроенный тракть бывшими минувшей осенью ливнями размыло на протяженіи нѣсколькихъ десятковъ верстъ до такой степени, адейочи отн невозможенъ. Объ этомъ пришлось глубоко потому, что дорога по старому пожальть отчасти крайне плохая въ сравнении съ устроенною каторжниками, а главнымъ образомъ потому, что благодаря свороту на старую дорогу предстояла переправа чрезъ вольно большую, глубокую и быструю реку Биджанъ, огромный и чрезъ которую по новой дорогь устроенъ прочный мость. Переправляться же снова на лодкъ, какъ уже это много разъ было, крайне не хотълось. Но измънить положенія было нельзя, а приходилось опять сившить, чтобы своевременно попасть на переправу, до которой отъ станціи Биджанъ оставалось версть до 30 слишкомъ. Путь лежалъ чрезъ хуторъ Биджанъ на ст. Ващелово, а оттуда на половинъ пути между этой станціей и следующей предстояла переправа. Къ переправе прівхали вечеромь, предъ закатомъ солица. Ледоходъ, счастію, быль не великь и переправа состоялась довольно скоро. Но задержка произощла по другой причинъ. Экипажъ хотя и съ большимъ трудомъ переправили, но лошадей леревозчики наотръзъ отказались переправлять въ виду того, что лодка для этой цели была мала и совершенно не приспособлена. Ямщику предстояло переправы бъжать пъшкомъ на другую станцію за 10-ть и дать тамъ знать, чтобы на переправу лошадей, а Владыка съ своими спутниками должны были ожидать, пока подадуть лошадей, на берегу. Перспекважная, если взять во вниманіе пустынность тива не

мъстности, холодъ и темноту. Къ счастію, у переправы стояль, не усиввь убхать, обратный ямщикь. Его упросили и онъ, взявъ въ свой экипажъ Владыку и о. јеромонаха Стефана, увезъ ихъ на станцію, а остальные спутники остались на берегу ждать, нока придуть Въ ожиданіи лошадей развели костеръ и мирно бестдовали о разныхъ разностяхъ, а болъе всего о минувшемъ и еще предстоящемъ пути. Въ это время къ подъбхала пара почтовыхъ лошадей съ той стороны, откуда только что мы перевхали. Было уже темно и разглядъть, кто прівхаль, было уже нельзя, хотя очень любопытно было узнать, кто именно, подобно намъ, держитъ путь въ такую распутицу, ибо за все время пути насъ догоняль, а навстричу попались только нисколько человъкъ, служившихъ на пароходахъ и теперь тен ровска сившившихъ въ Благоввиценскъ къ Оказалось, когда лодка подошла къберегу, что пришла почта причемъ привезшій почту яміцикъ сообщиль, что почта значится отправленной изъ Благовъщенска 18 октября. Такимъ образомъ, эта почта оказалась тою самою, которую переправили въ одно время съ Владыкою чрезъ Зею. Почта эта шла старымъ выочнымъ трактомъ, П отстала отъ насъ а теперь вновь догнала. Являлся просъ, какъ ее повезутъ дальше; ибо лошадей на берегу не было. Но это недоумвніе ямщикт разъясниль очень. просто. По его разсказу выходило такъ, что ямщикъ, который долженъ прівхать за экипажемъ Владыки, потомъ знать о почть на следующую станцію, и за ней пріждуть, а до этого она полежить на берегу. Самъ привезшій почту ямщикъ при насъ же собрался обратно, а когда его при этомъ спросили, кто-же будетъ караулить почту, онъ отвътиль вопросомъ-же: "а кому она нужна? полежить до ямщика и одна". Дъйствительно, когда мы, по прибытіи лошадей, отправились далье, почта осталась на берегу одна, безъ всякаго караула, при чемъ

бывшій ямщикъ нисколько за нее не безпокоился: "завтра, Богъ дасть, увезуть,—сказаль онъ. Такъ-то путепествуетъ такъ называемая вьючная почта!

Въ этотъ день Владыка остановился на ночлегъ на

станціи Новицкой.

24 октября утромъ Владыка прибыль въ станицу Михайло-Семеновскую, и мы снова увидёли Амуръ, съкоторымъ разстались на Хинганъ. «Шуга» шла довольно густая и, глядя на нее, являлся невольно вопросъ: возможна-ли будетъ переправа черезъ него у Хабаровска? Изъ Михайло-Семеновского дорога снова поворачиваетъ на новый трактъ. Со ст. Чурки идеть уже новая дорога до самой переправы черезъ Амуръ въ Хабаровскъ. Но прежде чёмъ браться до этой переправы, нужно было еще переправиться черезъ рѣку Биру, по величинѣ значительно большую чьмъ Виджанъ, но такую-же быструю и глубокую. О переправъ черезъ Биру Владыку предупреждалъ еще В. В. Гаськовъ при прощаніи на Хинганской станціи и тогда же послали предписание надвирателю, который живеть близь реки, въ хуторе Надеждинскомъ, оказать Владыкъ всякое солъйствіе при переправъ, такъ хотя перевозчиками черезъ Биру состоять мъстные заки, но и помощь преступниковь, отбывающихъ каторгу, была не излишня.

Новоустроенный тракть со станціи Чурки уже передань въ пользованіе населенія. Это, какъ и слѣдовало ожидать, отразилось на состояніи дороги, на содержавій станціонныхь зданій и мостовь крайне неблагопрытно. Благодаря недосмотру почтосодержателей, прекрасныя зданія станцій кой-гдѣ уже сгнили, дорога запущена, мосты поправляются неисправно и они мѣстами уже не годны для пользованія. На станціяхъ въ большинствѣ случаевъ безпорядокъ и нечистота—совершенная противоположность тому, что мы видѣли на станціяхъ, завѣдываемыхъ преступниками въ Хинганѣ. Когда Владыка выѣхалъ со ст.

Чурки, начался сныгь, сначала небольшой, но потомъзначительно усилившійся. Вътерь дуль съ моря и было тепло настолько, что снъгъ, падая, таялъ. На слъдующей посль Чурковъ станціи "Марговецъ" вышла задержка, по причинъ, которую трудно понять. Сначала Владыкъ доложили, что лошадей нътъ; потомъ сами-же что лошади есть и писарь приказаль запрягать лошадей. писарь заявиль, что одинь изъ ямщиковъ отказывается запрягать, такъ какъ «часы не вышли». Этого ямщика спутники Владыки долго уговаривали и достигли-таки прин: лошадей стали запрягать; но потомъ ямшики о чемъ-то заспорили, поднялся шумъ. въ чемъ-то упрекали писаря, въ чемъ-то упрекалъ ямщиковъ писарь; запряжка лошадей не подвигались ни на шагъ впередъ. Кончилось это дьло тымь, что подъбхавшій вы это время почтосодержатель наругалъ и писаря, и ямщиковъ за то, что безъ толку задержали Владыку «когда лошади воть уже скольъдять». Ко дней даромъ овесъ всей степени комичной сценъ Владыка выстей отнесся вполнъ добродушно; однако времени совершенно безпъльно пропало около двухъ часовъ. На следующую станцію, Надеждинскую, прибыли уже въ темноть Сныгъ все время продолжаеть падать; временами идеть и дождь. Трудная дорога! Все мокнеть: мокнуть шубы, перчатки. шапки, -- мокнутъ и вмъсто тепла дають холодъ. Взда трудна; снъгъ огромными кусками наматывается на колеса и затрудняетъ движение. Лошади едва тащатъ экипажъ, на душъ тоска, а тутъ еще предстоящая переправа. ст. Надеждинской-ночлегь. До полночи сущились у тонившейся печки. Пробовали разспращивать о перепревъ чрезъ Биру, на берегу которой расположена ст. ждинская, но никакого толку добиться было нельзя. Дело въ томъ, что 22 октября въ хуторъ Надеждинскомъ былъ престольный празциикъ и казаки справляли его "даже и до сего дин" т. е. до 24 октября, благодаря чему настроеніе было въ большой степени повышенное. Изъ отзывовъ, какіе дѣлали казаки въ этомъ настроеніи о переправѣ выходило, что переправа съ одной стороны—нечто иное, какъ "наплевать", а съ другой стороны—, наплачешься, какъ Богъ велитъ". Ясно было только одно, что Бира стала, что сегодня по ней была уже переправа, но при этой переправѣ провалилась лошадь, которую спасли съ великимъ трудомъ. Принимая во вниманіе, что погода стала теплая и шелъ снѣгъ, изрѣдка и дождь, приходилось глубоко задуматься о томъ, насколько благополучна будетъ переправа чрезъ Биру. Вспомнился и В. В Гаськовъ, предупреждавшій о переправѣ чрезъ Биру, какъ переправѣ трудной въ это время года и даже небезонасной.

Хроника епархіальной жизни.

Въ первой половинъ марта во Владивостокъ прівхалъ командированный Святьйшимъ Синодомъ въ Восточную Сибирь по дёлу объ устройствь переселенческихъ ходовъ протојерей Іоаннъ Восторговъ. Вскоръ по прівздв о протојерея, въ городской архіерейской квартирв въ присутствии Его Высокопреосвященства, г военнаго губернатора, переселенческого начальника, и нъкоторыхъ лр. лицъ состоялось совъщание по вопросу объ устройствъ переселенческихъ приходовъ въ епархіи. 30-го марта, на Съданкъ состоялось второе совъщание при участи представителей Училищнаго совъта, Владив. его отдъленія, Консисторіи, Миссіонерскаго комитета—по вопросамъ церковно-школьнаго и миссіонерскаго характера, ВЪ того, что у о протојерея Восторгова были, помимо порученій отъ Святьйшаго Синода по переселенческому ділу, соотвътственныя порученія отъ Синодальнаго Училищнаго Совъта и Главнаго Совъта Православнаго Миссіонерскаго Общества, На совъщании, между прочимъ, признано. крайне желательнымъ устройство церковно-учительской семинаріи во Владивостокъ, при чемъ, мъстомъ для постройки амонка) намъчена Суйфунская площадь, съ булушимъ архіерейскимъ домомъ); также выяснена неотложная нужда въ открытіи въ епархіи съ будущаго года не менье чымь десяти новыхъ церковно-приходскихъ школъ; затъмъ, суждалось предложение прот. о. Восторгова объ ствъ въ епархін катихизаторской школы для корейцевъ причемь настоятель Покровской церкви свящ. о Василій Поповъ принялъ предложение совъщания и изъявилъ товность потрудиться надъ устройствомъ таковой школы у себя при Покровской церкви во Владивостокъ. По мнѣнію совъщанія, къ настоящей Покровской церк.-пр. школь сдълана соотвътствующая надстройка, а должна быть школа преобразована въ катихизаторскую съ 7-8 нимъ курсомъ обученія. Наконецъ, въ миссіонерскихъ цъляхъ признано желательнымъ учреждение въ Съверной Маньчжуріи особой маньчжурской миссін, СЪ ніемъ викаріатства въ г. Харбинъ и съ объединеніемъ всего миссіонерскаго дала епархіи въ лица викарія качествъ начальника миссіи.

Въ этотъ же день, 30 марта на Съданкъ совершена литургія торжественнымъ архіерейскимъ служеніемъ въ сослуженіи протоіерея о. І. Восторгова и пяти священниковъ и іеромонаховъ. На маломъ входъ свящ. В. Михальчукъ награжденъ скуфьею. Въ обычное время о протоіерей произнесъ слово на евангельское чтеніе (пятой недъли о. Іаковъ и Іоаннъ)—о современномъ отношеніи къ правамъ и обязанностямъ.

1 го апръля Архипастырьсъ о протојереемъ посътили домъ каоедральнаго протојерея о А. Муравьева, а въ тотъ же вечеръ—о. Василія Попова, у котораго, между прочимъ, собрались представители мъстнаго корейскаго общества и имълисъ Владыкой и о протојереемъ Восторговымъ

бесѣду по устройств у катихизаторской школы. Корейцы объщалиматеріальную помощь какъ въ постройкѣ, такъ и въ содержаніи школы. 3-го апрѣля протоіерей о. 1. Восторговъ выѣхалъ въ Европейскую Россію.

20-го марта Владивостокскимъ архіерейскимъ хоромъ при участій любителей въ театрѣ "Золотой Рогь" данъ былъ духовный концертъ въ пользу соборнаго пепечительства. Концертъ сопровождался большимъ успѣхомъ какъ съ вокальной стороны, такъ и со стороны сбора. Чистаго доходу болѣе 800 рублей. 30-го марта, по приглашенію администраціи "Народнаго Дома", въ залѣ послѣдняго концертъ повторенъ.

Его Высокопреосвященствомъ въ Лазареву субботу освященъ храмъ, сооруженный въ казармѣ миннаго баталіона въ бухтѣ "Діомидъ". Всенощное бдѣніе и литургію праздника Входа Господня въ Герусалимъ Архипастырь служилъ въ Каоедральномъ Соборѣ.

Во Владивостокъ появился года два—три назадъ странный обычай: въ концъ всенощнаго бдънія подъ вербное воскресенье выходить изъ собора молодежь, становится въ два ряда—отъ паперти до ограды и бьетъ вербой всъхъ выходящихъ изъ храма съ хохотомъ и приговариваніями: "не я бью, верба бьетъ". Доходило до крупныхъ непріятностей и даже скандаловъ, особенно въ 1907 году.

Утреню Великаго Иятка (страсти), вечерию, утреню великой субботы и Насхальную заутреню съ литургіей

Его Высокопреосвященство служиль въ Соборъ, при чемъ за вечерней, послъ выноса плащаницы Владыка произнесъ вышенапечатанное слово. Для массы народа, наполнявшаго въ пасхальную ночь соборную ограду, одновременно отслужена, по примъру прошлыхъ лътъ, заутреня въ палаткъ. То же совершено и въ оградъ Покровской церкви.

Въ первый день Св. Пасхи Владыка вечерню служиль въ Соборъ; во второй день праздника въ Покровской церкви; въ третій и седьмой день праздника—на Съданкъ; въ Оомино воскресенье въ Каоедральномъ Соборъ.

21 апрыля тамъ же въ присутствіи военныхъ и гражданскихъ властей и нижнихъ чиновъ отъ всѣхъ частей гарнизона крѣпости Владивостокъ соборнымъ и военнымъ духовенствомъ отслужена въ 10 ч. утра торжественная панихида по бывшемъ начальникѣ края и главнокомандующемъ русской арміей въ японскую войну генералѣ Николаѣ Петровичѣ Линевичѣ. Передъ панихидой кафедральнымъ протоіереемъ о. А. Муравьевымъ произнесено краткое слово, въ коемъ отмѣчены качества этой свѣтлой личности—и какъ сына Православной церкви, и какъ слуги Царя и Родины, и какъ начальника, и какъ человѣка вообще.

О новомъ раздълъ братскихъ доходовъ.

Съ 1-го марта с. г. псаломщики Владивостокской епархіи должны получать $^{1}|_{3}$ ч. братскихъ доходовъ, на основаніи постановленія IV Епархіальнаго съвзда духовенства.

Не смотря на то, что большинство о. о. депутатовъ Съвзда было за такой именно раздвлъ братскихъ доходовъ, все же непримѣнимость въ практическомъ смыслѣ такого раздѣла будетъ въ различныхъ случаяхъ очевидна до тѣхъ поръ, пока синодальное распоряженіе о раздѣлѣ не будетъ измѣнено. Въ самомъ дѣлѣ, священникъ долженъ давать 1/3 ч. доходовъ псаломщику, сознавая при этомъ, что онъ оказываетъ это quasi-пособіе за свой собственный счетъ, такъ какъ, обыкновенно предполагается, что священникъ больше обезпеченъ, чѣмъ псаломщикъ. Но можно съ увѣренностью сказать, что чѣмъ священникъ или псаломщикъ (предполагая семейнаго и скромнаго въ своихъ потребностяхъ) дольше служатъ на одномъ приходѣ, тѣмъ они оба больше обезпечены и 1/3 ч. или 1/4 ч. въ этомъ случаѣ особаго значенія не имѣетъ.

Разумьется, каждому псаломіцику интересно получать не 1/4 ч. законную, а 1/3. Равнымъ образомъ и для священника давать сверхъ положеннаго, жертвовать въ пользу меньшаго собрата еще одну часть (или даже двв!)-идейно. Но каждый долженъ согласиться съ темъ, что хорошо оказывать матеріальную поддержку другому тогда лишь, когда самъ не имъешь нужды. У меня въвиду одинъ приходъ, правда, не бъдный, но распущенный, многіе въ епархіи, гдѣ прихожане не даютъ причту ни руги, ни дровъ. Священникъ, недавно поступившій этотъ приходъ, имъетъ семерыхъ дътей, старшаго лътняго сына нужно бы обучать, да не на что. Нужду тернить сильную. Между тымь псаломщикъ живеть на одномъ мъстъ уже лътъ 5-6, женатъ, имъетъ одного ребенка. живя по своимъ средствамъ, т. е., какъ говорится. "по одежкъ протягивая ножки", онъ прекрасно устроился, ниветь даже небольшое хозяйство. Туть невольно является вопросъ: кто кому долженъ помочь?!

И это не единичный случай въ епархіи.

Цёль постановленія съёзда о выдёленіи изъ доходовъ 1/s ч. псаломщику была, конечно, та, чтобы въ виду

скуднаго казеннаго содержанія псаломщиковъ, поднять ихъ матеріальное положеніе и чтобы, какъ выразился одинъ изъ депутатовъ—самый ярый защитникъ интересовъ псаломщиковъ,—тѣмъ самымъ привлечь на службу въ епархію хорошихъ псаломщиковъ(!).

Цъль дъйствительно очень хорошая, но почему священника? Вѣль лостиженіе ея относить на счетъ имъть хорошаго псаломщика-въ интересахъ только-ли священника?... Мнъ кажется, было бы вполнъ приссообразно и разумно дълать небольшія отчисленія изъ ковныхъ суммъ всей епархіи на увеличеніе содержанія псаломщиковъ, или развъсить во всъхъ же церквахъ особыя кружки, каковыя по истечении года высыпать епархіальныхь съёздахь дёлать распредёленія наго содержанія между всьми псаломщиками, или только состоящими на бъдныхъ приходахъ.

Во всякомъ случав идти навстрвчу улучшенія быта псаломщиковъ хотя можно и должно, но только другимъ путемъ.

Свящ. N.

Филологическая догадка.

Алкоголь. Что значить слово алкоголь?

Цълые въка пьеть русскій народь алкогольное зелье, хорошо съ нимъ знакомъ,—знакомъ отъ мала до велика,— отъ юноши до старца, но знаетъ его подъ другими разными названіями: полугаръ, горълка, сивуха, водка, очищенка, наливка, настойка и проч., и проч. Странно, даже въ число этихъ чисто русскихъ названій алкогольнаго питія включено и не русское «спиртъ» (spiritus vini), «алкоголь» же въ устной народной рѣчи совсѣмъ не употребляется, и остается только книжнымъ названіемъ. Что за притча! Нѣтъ ли здѣсь какой каверзы,—намѣреннаго укры-

вательства истиннаго значенія слова со стороны какой-то разумной, злой силы, заинтересованной въ алкоголь, какъ средств'я вредящемъ челов ку? Натъ ли опасенія, что съ раскрытіемъ истиннаго смысла слова эта разумная, злая сила лишится въ алкоголъ такого сильнаго, могучаго средства-дурачить человъческій родъ и русскій народъ,держать его въ рабствъ, въ полномъ послушании и повиновеніи своей злой воль? Даже не подъ вліяніемъ ли алкогольнаго тумана на голову, русская смікалка до сихъ поръ не обратила вниманія на это слово? Въ послѣднее время русская смѣкалка въ лицѣ Челышева и десятковъ съ нимъ единомышленныхъ въ Государственной Думъ стала подходить въ серіозъкъ алкогольному дълу, а мы нопытаемся приступить въ серіозъ къ слову «алкоголь». Отбросивъ напускной страхъ оскорбить его мнимо-иноетранное происхождение, приступимъ къ нему поближе. по-русски: раздѣнемъ, осмотримъ, пощупаемъ, развер-немъ, разложимъ: *алко-голь*... И что же мы найдемъ? -а найдемъ, что это слово совсимъ русское, - какъ нельзя болве-русское. Именно: «алко» -- эго наше родное -- алкаю-голодаю, т. е. хочу всть, а всть нечего; «голь» -- тоже -чего проще; голь-голый, т. е., прежде всего неимъющій одежды, а потомъ и ничего вообще, или, какъ говорится, ни кола, ни двора не имьющій, потому что все пропито. Несомнънно-алкание-голодовка и голь перекатная, такъ отчетливо отмъчаемыя звуковой стороной слова, суть самые очевидные, безспорные и существенные признаки дъйствія алкоголя на людей, подверженныхъ этому ному змію, какъ бы его еще деликатно ни называли. Вотъ и вся недолга... «Алкоголь» — такимъ образомъ — такое тейное зелье, унотребление котораго можетъ довести, доводить и довело уже многія тысячи въ нашемъ любезномъ отечествъ до алканія, т. е. до голодовки и до голи-до наготы, до бездомовности, до бъдноты, до нищеты, до раззоренія.

Пр. Н. Ч.

ЭКЗЕМПЛЯРЪ БЕЗПЛАТНО. ЗЫПИСЫВАЮЩІЕ 10 ЭКЗЕМПЛЯРОВЪ ГОДОВЫХЪ ПОЛУЧАТЬ

Тел. № 53-09. ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1908 ГОДЪ Тел. № 53-09. НА ЕЖЕНЕДЪЛЬНЫЙ ИЛЛЮСТРИРОВ. ДУХОВНО-НАРОДНЫЙ ЖУРНАЛЪ

XXI г. изданія.

ROPMIII.

XXI г. изданія.

ИЗДАВАЕМЫЙ ПРИ УЧАСТІИ ОТЦА ЮАННА КРОНШТАДТСКАГО.

За 4 рубля въгодъсъ даетъ:

№ ИЛЛЮСТРИРОВАННАГО ЖУРНАЛА разнообразнаго назидательнаго духовно-правственнаго содержанія. Въ журналь, между прочимь, будуть прододжаться печатаніемь статьи, заслужившія общее вииманіе:

Отвъты на недоумънные вопросы, извъстнаго духовнаго писателя Священ. В. А. Черкесова и его же

«КРАТКІЕ ОТВЪТЫ ВОПРОШАЮЩИМЪ» на личные запросы каждаго.

Къ журналу безплатно прилагаются:

№М ЕЖЕНЕДЪЛЬНАГО ЖУРНАЛА подъ заглавіемъ СОВРЕМЕННОЕ ОБО-ЗРЪНІЕ событій текущей жизни, издаваемаго по программъ: 1) руководящая передовая статья на современныя темы; 2) церковная жизнь; 3) общестьенная жизнь; 4) заграничныя павъстія; 5) добрые люди нашего времени; 6) полезные совъты и указанія; 7) разныя замътки; 8) изъ газетъ и журналовъ.

№№ ИЛЛЮСТРИРОВАНЧЫХЪ ЛИСТКОВЪ по житіямъ воскресныхъ святыхъ (для чтенія въ храмъ и семьъ въ праздинчные дин, а также для безилатной раздачи народу въ церквахъ), которые, для удобства пользованія ими. будутъ разосланы въ январъ сразу на все 1-е полугодіе, а въ йонъ—на 2-е полугодіе.

КНИЖЕКЪ ДЛЯ НАРОДА подъ общимъ заглавіемъ: "Народная библютека КОРМЧАГО", состоящая изъ ряда назидательныхъ разсказовъ изъ быта народнаго, школьнаго, миссіонерскаго, военнаго, духовнаго и проч.

ПРАВОСЛАВНО-МИССЮНЕРСКИХЪ ЛИСТКОВЪ, заключающихъ въ себѣ отвѣты на недоумѣнцысфвопросы старообрядчества и сектантства.

ИЛЮСТРИРОВАННЫХЪ ЛИСТКОВЪ на современно общественные вопросы,
 выдвигаемые настоящимъ смутнымъ временемъ.

"ПРИ СВЪТЪ ЕВАНГЕЛІЯ", заключающая въ себѣ рядъ проповъдей на современныя темы, по руководству воскресныхъ евангельскихъ чтеній. Для удобства пользованія этимъ, весьма цѣннымъ для Пастырей-Проповъдниковъ, приложеніемъ, редакція разошлеть его при лервомъ же № журнала на 1908 годь.

** KPOMB TOFO

отвъчая на многочисленныя просьбы нашихъ подписчиковъ и читателей,

РЕДАКЦІЯ ДАСТЪ:

12 КНИЖЕКЪ

подъ общимъ заглавіемъ «ПРЕДЪ СУДОМЪ БОЖІИМЪ», заключающихъ въ себт обличеніе современныхъ пороковъ.

«КОРМЧІЙ» предназначается для благочестнаго чтепія въ каждой СЕМЬВ православнаго русскаго парода. Всё статьи «Кормчаго» глубоконалидательны, наложены простымъ, понятнымъ пароду наыкомъ.

Подписку на журнелъ "КОРМЧІЙ" посылать по такому адресу: Москва, Большая Ордынка, домъ Королева, въ редакцію журнала «Кормчій».

Редакторъ протојерей 1. Н. Бухаревъ, Издатель Священинкъ С. С. Ляпидевскій.

При каждомъ № «НИВЫ», незавненмо отъ другихъ приложеній, подписчики получать по одной книгь. Новые подписчики, выписывающіе также (за 2 р., съ перес. за 2 р. 50 к.) **10 книгъ** соч. **гр. А. К. ТОЛСТОГО** за 1907 г., получатъ ихъ при одномъ изъ первыхъ №№ «Нивы» 1908 г.

. ОТКРЫТА ПОЛПИСКА .

TOATS

(39-й годъ наданія)

на еженедъл, иллюстрир, журналъ со многими приложеніями

Гг. полинечики «НИВЫ» получать въ теченіе 1908

А№ худож.-литератури. журнала «НИВА», заключающаго въ себъ романы, повъсти и разсказы: гравюры, рисупки и налюстр. соврем. соб. | бумагь и содоржащихъ:

КИМГЪ «Сборинка Нивы». отнечатанныхъ четкимъ шрифтомъ, на хорошо глазированной

Полное собрание съ общирной R книгь Гльба Ив. УСПЕНСКАІ О критико - біосочиненій въ графической статьею Н. К. Михайловом

Полное собрание амодонавидо ад втавта Гергарта ГАУПТМАНА, переводъ извъстсочиненій въ... ныхъ писателей, съ критико-біографическимъ очеркомъ.

дневникъ п письма въ **2** кинг. гр. Алексъя ТОЛСТО

Касаясь самыхъ основныхъ вопросовъ жизни, литературы и искусства. «Диевникъ» и «Письма» гр. А. К. Толетого явится идейными дополнением къ его сочинениями въ виде IV тома (11-й и 12-й кингъ) «Полнаго Собранія Сочиненій».

- КНИГЪ «Ежемъсячныхъ литературныхъ и популярно-научныхъ Приложеній», содержащихъ романы, пов'ясти, разсказы, популярно-научныя и критическія статьи современных авторовь съ напостраціями и отділы біографін, смфен, шахматовъ и шашекъ, задачъ и разпыхъ игръ.
- №№ «Парижскихъ модъ». До 200 стоябцовъ текста и 300 модныхъ гравюръ. Съ почтовымъ ящикомъ для отвътовъ на разнообразные [[вопросы полиисчиковъ.
- лыстовъ рисунковъ (около 300) для рукодальныхъ, выпильныхъ работъ и для выжиганія и до 300 чертежей выкроекъ въ натуральпую величниу.

1 «Стънной Календарь» на 1908 годъ, отпечатанный красками.

ПОДПИСНАЯ ЦВНА «НИВЫ» со всеми придоженими на годъ:

въ С.-Пе-) безъ доставки—6 руб. 50 коп. Тербургв:) съ доставкой—7 руб. 50 коп. Всят доставки: 1) въ Москвъ, въ конторъ всѣ мъста Россіи Н. Печковской-7 р. 25 к.; 2) въ Одессв,

въ кинжи. магаз. «Образованіе» — 7 р. 50 к. За границу — 1 2 руб. ДОПУСКАЕТСЯ РАЗСРОЧКА ПЛАТЕЖА въ 2, 3 и 4 СРОКА.

Новые подписчики, желающіе получить, кром'т «НИВЫ» 1908 г. со всёми ся приложеніями, еще 10 книгь сочиненій гр. А. К. ТОЛСТОГО за 1907 г., доплачивають единовременно при подинска: безъ доставки въ Сиб. —2 р.; съ доставкой въ Сиб. и съ пересылкой иногороднымъ и за грацицу-2 руб. 50 коп.

Ихлюстрированное объявление о полниска высывается безплатно.

Адресъ: С.-Истербургъ, въ Контору журнала «НИВА», улица Гоголя. № 22.



Существующаго съ 1758 года въ г. Слободскомъ.

адресоваться съ запросами и заказами: ЧЕЛЯБИНСКЪ ДОВЪРЕННОМУ ЗАВОДА Кеенофонту Соколову.

Колокола готовые и на заказъ до 1200 пуд. Превосходные музыкальные голоса.

Настройка по каммертону.

Ручательство за звуки и прочность. Обмънъ старыхъ разбитыхъ колоколовъ. Разсрочка платежа.

Доставка во всѣ мѣста желѣзной дороги по удешевленному тарифу по 1/100 коп. съ пуда и версты. Отъ Челябинска до Владивостока по 59 коп. съ пуда,

Содержаніе № 8-9.

Часть оффиціальная. 1. Указт. Свят. Сиг. на имя Его Высокопр. 2. Изв'ястія праспоряж. Еп. Начальства. 3. Оть Влад. Отд. Уч. Сов. 4, Оть Нилольск. Отд. Уч Сов. Часть наоффиціальная. 1. Слово въ Великій интокъ. 2. Евангеліє (стйхетв.) 3. Порадка Высокопреоси. Евсевія на Амуръ. 4. Хроннка спарх. жизни. 5. О повомъраздрад доходовъ. 6. Филологическая догадка. 7. Объявленія.

Редакторъ Священникъ Вл. Давыдовъ.

Печатать разр'вшается. 1908 г. Апр'вля 22 дин Цензорь, Каведральный Протоісрей А. Муравьевъ.